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Հաճախ կարելի է տեսնել շենքերի տանիքներից 
կախված սառցալեզվակներ, որոնք վտանգավոր են 
մարդկանց համար: Իսկ ե՞րբ են առաջանում դրանք, 
ձնհալի ժամանա՞կ, թե՞ սառնամանիքին:

Սառցալեզվակ առաջանալու համար անհրաժեշտ է, 
որ օդի ջերմաստիճանը լինի զրոյից բարձր, որպեսզի 
տանիքի ձյունը հալվի, և զրոյից ցածր, որպեսզի առա­
ջացած ջուրը սառչի: Դա սովորաբար տեղի է ունենում 
0 ℃ ջերմաստիճանում, ձնհալի ժամանակ: Արեգակի ճա­
ռագայթներն ուղղահայաց ընկնելով թեք տանիքին՝ հա­
լեցնում է նրա վրայի ձյունը: Առաջացած ջուրը հոսում է և 
կաթիլ-կաթիլ կախվում է տանիքի եզրից: Այստեղ ջերմաս­
տիճանը զրոյից ցածր է, և կաթիլը սառչում է: Նրա վրա 
հոսում է երկրորդ կաթիլը և սառչում: Այսպես, աստի­
ճանաբար երկարում և հաստանում է սառցե լեզվակը:


